

M. MUZEUM
I. naplóról
II. növekedési napló
1934. 97. sz.

HÍRADÓ

UJSÁG szerkesztősége

Postafiók 282

Budapest 62



NAPILAP

ALAPITVA 1871

VASÁRNAP, 1934 január 7

MEGJELENIK NAPONTA DÉLUTÁN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki

Bečkerek, dr. Tirš ucca 3. szám, Telefon 21

63. évfolyam

5. szám

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

Pravoszláv karácsony

Görög keleti vallású polgártársaink Jézus megszületésének nagy évfordulóját ünneplik.

Az ország magyarsága tiszta emberi érzéseitől vezetve, a megemlékezés és figyelem gyertyáját küldi minden pravoszláv karácsonyára. A magyarság gyertyája hirdesse az ország magyarságának őszinte érzéseit, amelyek nem gyűlölködést, de igenis békét és szeretetet parancsol. A magyarság akkor is a béke és a felebaráti megértés elvét hirdette, amikor magasra csaptak a szenvedélyek hatalmas hulláma. Az elmúlt tizenöt év alatt, amikor Jugoszláviához kerültünk, elég alkalom volt, hogy az egész ország belássa a magyarság lojalitásának és teremtő munkájának nagy értékét. A magyarság megbízhatóságáról és értékéről különben szerb polgártársainknak volt alkalom meggyőződni.

A magyar nép lelkében sohasem élt a gyűlölködés érzése. Jöndulatu, békés, dolgozó életet élő népiunktől mindig távol állott a faji vagy felekezeti gyűlölködés, amely oktalannul választásokat emel ember és ember közé. Népiünk szétszórtsága, más népekre való ráutaltsága és más nemzetségekkel való évszázados együttélése alatt megtanulta megismerni, megbecsülni más népek kiváló tulajdonságait, igaz értékeit. Különösen áll ez a szerbekkel és általában a jugoszlávokkal szembeni vonatkozásban. A szerbekkel szemben nemcsak az évszázados együttélés emlékei és tanúságai tanítják a kölcsönös megbecsülésre és tiszteletra, hanem a történelmi kapcsolatok és százak százai is, amelyek ezt a két vitéz és bátor ellenségtől soha vissza nem riadó, de békét szerető népet egymáshoz fűzik. A törökökkel vívott évszázados harc a közös ellenség tüzeiben barátokká, felebarátokká kovácsolta a két népet és a régi barátság emlékét újítjuk fel most annak igazolására, hogy élhet testvéri szeretetben is ez a két nép.

A jugoszláviai magyarság nem feledkezhetik meg jó ünnepeket kívánni pravoszláv polgártársainak, mert örül ha a legkisebb mértékben is növelni tudja mások örömét. A jugoszláviai magyarság értékelné tudni ha valaki örömszavakkal fordul hozzá és ezért tekint bizakodással mindenki felé. A jugoszláviai magyarság szereti és ápolja nyelvét, kulturáját fokozni akarja, hogy az ország legműveltebb polgárai közé számíthatjon. A pravoszláv karácsonykor önkéntelenül ezek az érzések tudnak a tollra és a leírt szavak egy becsületos gondolkodásu, törhetetlen hitű faj igazi lelki-világát tükrözik vissza.

A magyarság elküldi jókívánságait minden pravoszláv karácsonyára és azt hisszük, hogy ezt az őszinte elhatározását szívesen fogadják.

Az új román kormány célkitűzései: rendet és nyugalmat akar teremteni az országban

Titulescu nem fogadta el a külügyminiszterséget

Bukarest, jan. 6. Tatarescu, az új román miniszterelnök a Journal bukaresti tudósítójának adott nyilatkozatában többek között a következőket mondta: — Az új kormány, tekintet nélkül a fenyegetőzésre és az csetleges erőszakosságokra,

elődei politikáját fogja folytatni.

Azt akarjuk, hogy az országban helyreálljon a rend és nyugalom

és hogy a velünk békében élő nemzetekkel a jóviszonyt továbbra is fentartsuk.

Titulescu kijelentette, hogy

nem fogadja el a külügyminiszteri tiszteletet.

A kormány végleges listájából már hiányzott a neve és

külügyminiszterként ideiglenesen Tatarescu miniszterelnök neve szerepel.

Jajce és Boszanszka-Dubica viz alatt

Banjaluka, jan. 6. Boszanszka Krajinában az újbóli havazás nagy árvizeket okozott.

Jajce és Boszanszka Dubica környékén a legnagyobb a veszély.

Mindkét város egy része a víz alá került.

Az Una több falut öntött el és helyenként

két-méter magasságot ért el az utcákon a víz.

Száznegyvenhárman keresnek évenként egymillió dinárt

Beograd, jan. 6. A pénzügyminisztérium megállapítása szerint, Jugoszlávia 143 adófizető polgárának évi jövedelme meghaladja az egymillió dinárt.

Nyolc áldozatot követelt egy vigyázatlan vevő

Nagyarányu szerencsétlenség egy beográdi fegyverkereskedésben

Beograd, jan. 6. Borzalmas arányu szerencsétlenség történt ma délelőtt Beogradban, amelyről a részletek egyelőre még hiányoznak.

Egy lőszerkereskedésbe egy cigarettával lépett be egy vevő és mikor figyelmeztették, hogy az üzletben tilos a dohányzás,

a cigarettát a földre dobta,

ahol el akarta taposni. Erre azonban már nem került a sor, mert

a cigarettától felrobbant egy egész zsák lőpor.

A detonáció olyan borzalmas erejű volt, hogy

az egész házat rombadöntötte.

A megrendítő szerencsétlenség nyolc súlyos sebesültje a beográdi kórházban a halálai vívódik.

Kedden, január 9-ikén az egész ország nagy fényvel ünnepli meg Ötfele Mária királyné születésnapját.

Roosevelt elnök legújabb rendeletével diktatori jogokat biztosított a newyorki polgármesternek. A polgármester első ténykedése az volt, hogy a tisztviselői fizetéseket leszállította, még pedig oly módon, hogy minden tisztviselő kénytelen az év egy hónapjában fizetés nélküli szabadságra menni, tehát csak 11 havi fizetésben részesül.

A beográdi Politika karácsonyi számával ünnepli fennállása harmincadik évfordulóját.

Angyeli Iván piskorevci (szlavoniai) legény tegnap öt fejszecsapással megölte az apját, aki a szeméretlenségéért sokat iszik.

Makszimosz görög külügyminiszter tegnap Rómába érkezett.

A Sasa Staviski botrány a világ legnagyobb panamájának növi ki magát. Megbukott a bayonnei Credit Municipal bank és ennek nyomán pattantak ki a visszaélések, amelyek kiderítése során Garat radkális képviselőt érték a legsúlyosabb vádak Tissier, a Credit Municipal vezérigazgatója nyíltan vádolja a képviselőt és Pierre Chautemps ügyvédet, a miniszterelnök öccsét, hogy összejátszott a szélhámosokkal és a képviselő vitte bukásba a bankot. A 30.000 lakosu Bayonnának alig van polgára, aki ne érezné a bukás következményeit. Sok ezer polgár elvesztette minden vagyonát. Szerdán a tömeg be akart hatolni a fogházba hogy meglincselje a vezérigazgatót, akinek bűntársai szökésben vannak.

Bombát dobtak a klagenfurti jugoszláv konzulátusra

Bécs, jan. 6.

A Politika írja: Csütörtökön este 9 óra körül a klagenfurti jugoszláv konzulátusra bombát dobtak, amely Mirosevity Szorgo főkonzul szobájának ablaka alatt robbant fel. A konzul nem tartózkodott otthon és a szobában csak gyermekei aludtak, a robbanás azonban csak a szoba ablakait törte be és anyagi káron kívül egyéb kárt nem okozott.

A csillagos homloku inasgyerek kiállítása Becskereken

Vasárnap érdekes kiállítás nyílik meg Becskereken. Hangya Bandi a tehetséges fiatal szubotica festőművész állítja ki közel száz képét és ez a tárlat méltán megérdemli az érdeklődést. Hangya Bandiról már sokat írtak az újságok és egyhangulag megállapították, hogy a fűszeres pult mögött kikerült, felszabadulás előtt álló inasgyerek egyike a legnagyobb ígéreteknek, akinek izmos tehetségéről a szakértők is a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak.

Hangya Bandi néhány hónappal ezelőtt vált meg attól a mesterségtől, amelybe a négy elemi iskola elvégzése után csöppent. Egyik kis pasztellje vont magára a figyelmet és ez a kis kép ragadta ki addigi környezetéből. Ma már lehetővé vált számára, hogy teljesen a művészetnek éljen és a fiatal művész szorgalmas keze alól egymásután kerülnek ki a szebbnél-szebb alkotások, amelyek híre már külföldre is eljutott. A szakértők egyhangú véleménye, hogy Hangya Bandinak tovább kell képeznie magát és a közönségre hárul az a feladat, hogy áldozatkészségével hozzájuttasson egy szegénysorsú istenáldotta tehetséget ahhoz, hogy tovább emelkedjen a karrier útján. Becskereki tárlatán, amelyre már most felhívjuk a művészetért rajongó közönség figyelmét, csodálatosan finom pasztellek, erőteljes olajképek és rajzok kerülnek kiállításra. Előrelátólag a becskereki kiállítás is ép olyan nagy erkölcsi, valamint anyagi sikerrel fog zárulni, mint a szubotica és szombori kiállítás.

A kiállítás vasárnap délelőtt 10 órakor nyílik meg a főucai volt Melegi-féle butorüzletben.

Megölte a kakastoll

Torda, jan. 6.

Néhány nappal ezelőtt hirtelen elhunyt Szungyi Rozália 35 éves tordai fiatalasszony. A gyanus haláleset híre hamarosan elterjedt a faluban és a csendőrség füléhez is eljutott. Megindították a nyomozást és csakhamar megállapították, hogy a szerencsétlen asszony másállapotban volt és az eljövendő gyermekáldás elleni védekezés idézte elő a halálát. Az önmaga végzett műtét során, a melynél tisztátalan kakastollat használt.

vérmergezés lépett fel,

amely két nap alatt megölte az élet-erős asszonyt. Miután kiderült, hogy a műtétért és következményeiért senki sem felelős, az ügyészség elállott az exhumálás elrendelésétől is.

Szépség

Kozmetika

A legmodernebb szépségápolások a legújabb külföldi módszer szerint. Az összes gyógy- és szépitőszerek külföldről beszerzett receptek után

„**THALIA**” kozmetikai szalon
Kralja Aleksandra ucca 17. sz. — 979

Tizenkettekkel dolgozik Becskerek városa, amíg az új költségvetés el nem készül

Becskerek, jan. 6.

A folyó évi városi költségvetés összeállításával még nem készültek el, azért Vladiv Milorád főszámvivő, pénzügyi tanácsnok a képviselőtestület felhatalmazást kért,

hogy az 1933-as évi költségvetési kiadás és bevétel előirányzatai arányában tizenkettekkel dolgozhasson a folyó 1934-es évben.

A tanács javaslatához a közgyűlés egyhangulag hozzájárult.

Görög keleti karácsonykor éhségfelvonulást terveznek Szófiában

A rendőrség megtiltott minden felvonulást

Szófia, jan. 6.

A bolgár munkáspárt központi bizottsága felhívást intézett országos szervezeteihez, hogy

görög keleti karácsony napján éhségfelvonulást rendezzenek Szófiában és Bulgária minden részében.

A szófai rendőrség hivatalos kommunikációban

megtiltott minden tüntetést a munkáspárti felhívásával kapcsolatosan.

Negyvenöt szegény gyermeket ruházott fel a szerb hitközség

Becskerek, jan. 6.

A becskereki görög keleti szerb egyházközség irodájában tegnap lélekemelő ünnepség folyt le.

Erdeljanov Péra dr. hitközségi elnök és Petrov Mita titkár negyvenöt szegény iskolásgyermeknek nyújtotta át a hitközség ajándékát: meleg ruhákat és cipőket.

A felruházott szegény iskolásgyermekek hálatelt, könnyes szemekkel mondtak köszönetet a karácsonyt megszüpítő, nemes gondoskodásra valló ajándékokért.

Három vagón buzát kap a népkonyha

Becskerek, jan. 6.

Az Irgalmasság (Milosrdje) jótékony célú egyesület, mint megírtuk, népkonyhája fentartásához négy vagón buza természetbeni hozzájárulást kért Becskerek város tanácsától.

A tanács és a képviselőtestület is úgy határozott, hogy a pótdátározás fejében befolyt buzából három vagont enged át.

Kétszázhuszonöt kereskedés és kilencvennégy vendéglő szűnt meg a múlt esztendőben a Bánátban

Becskerek, jan. 6.

Most készült el a kamara munkásságáról szóló statisztika. Eszerint az elmúlt évben a becskereki kereskedelmi és gyáripari kamara 888 szállítóképességi és 452 egyéb iparigazolványt, valamint 17 utazóigazolványt adott ki. 3 kereskedő és egy gyáriparos cég kért csődöt, míg csődönkívüli kényszerezéssel 9 kereskedő és egy pénzintézet kötött. A kamara engedélyt adott

428 kereskedés, 222 vendéglő, 22 forgalmi és 5 gyárvállalat létesítésére. Érdekes, hogy az elmúlt évben senki sem kért banknyitási engedélyt

1933-ban, 225 kereskedés, 94 vendéglő, 24 forgalmi vállalat, 2 pénzintézet és 2 gyáripari vállalat szűnt meg a kamara területén.

A kereskedelmi bíróságok 12 egyéni és 5 társasceget vezetnek nyilvántartásban.

HIREK

Ma a Nikolic gyógyszerár (Zitni trg) tart éjjeli szolgálatot. (1624)
Holnap, vasárnap a Halmos gyógyszerár (Aleksandrova ucca) tart éjjeli szolgálatot.

A rohanó ember

Ben Akiba híres mondása: „Nincs semmi új a nap alatt”. Valóban, mindössze harminc esztendeje, hogy az egész világ ámulatára megjelent a Wright testvérek biplánja a felhők alatt, azután nemsokára azon álmélkodtak, hogy Blériot átrepült a La Manche-csatornán. Még csak egyszer csodálkoztak így az emberek, amíg a párizsi repülőtér sötét égboltja alatt leszállt egy könnyű gép kiugrott belőle és bemutatkozott egy Lindberg nevű szalmakalapos fiatalember. Ma már ezt is megszoktuk: a rekordokat, a bravurokat. Ime: a rohanó, nyugtalan ember, aki szédületes gyorsasággal rohan a földön, s'neken, betonutakon, a vizen, a levegőben: célja felé? Közébb viszi-e ez a minduntalan tulszárnyalt rekord, ez az eszeveszett tempó az emberiséget a boldogsághoz? Ki tudja, nem annak az öreg magyar uriembernek van-e igaza, aki azt mondta: „Azok voltak a boldog idők, mikor Biasini-postakocsikon jártunk Becskerek-ről Kikindára.

Karácsony a görög keleti szerb templomban. A belvárosi g. k. szerb templomban a karácsonyi istentiszteletek sorrendje a következő.

Szombaton Badnji danon délután fél 3 órakor vecsernye.

Karácsony első napján, vasárnap reggel 5 órakor hajnali mise 9 órai kezdettel főpapi nagymise. Végzi Sztakity Zsárkó esperes fényes papi segédlettel. Az istentisztelet keretein belül felolvassák dr. Letity Georgije püspök karácsonyi pásztorlevelét. Délután 3 órakor vecsernye.

Hétfőn, karácsony másnapján a hajnali mise fél 6 órakor kezdődik. Fél 10 órakor ünnepi istentisztelet, amelyen felolvassák Varnava patriárcha karácsonyi pásztorlevelét. Délután 3 órakor ünnepi vecsernye.

Kedden, karácsony harmadnapján 6 órakor hajnali mise, fél tíz órai kezdettel hálaadó istentisztelet Öfelsége Mária királyné születésnapja alkalmából.

A becskereki orosz kolónia gk. szerb karácsony másnapján, hétfőn délután 5 órai kezdettel karácsonyfa-ünnepélyt rendez a gyermekek részére a Centrál-szálló nagytermében. Este 9 órakor a karácsonyfa-ünnepélyt a felnőttek részére megismélik. Az ünnepélyen vendégeket is szívesen látnak.

Teadelutánok. Az aero-klub helyi bizottsága görög-keleti karácsony három napján, vasárnap, hétfőn és kedden, mindennap délután 4 órai kezdettel táncal egybekötött teadélutánokat rendez a tisztí otthonban, a melyen kitűnő jazz játszik. Belépődíj: önkéntes adományok.

Halálozás. Eckert Jánosné szül. Szohn Anna élete 54-ik évében szerdán éjjel egy óraker elhunyt. Temetése csütörtökön délután ment végbe nagy részvét mellett. Az elhunytat öt gyermeke, János, Ferenc, Károly, Endre és Leonka, testvérei Wogh Mihályné, Szohn Ferenc (Budapest) és Szohn József (Szolnok), valamint kiterjedt rokonság gyászolja. Lelkiudvéért a gyászistentiszteletet hétfőn reggel fél 8 óraker mutatják be a plébánia-templomban.

A református egyház üdvözli Becskerek görög keleti lakosságát. A ref. keresztyén egyházközség vezetősége pravoszláv karácsony alkalmából meleghangú levélben köszöntötte Sztefánovity Milos polgármestert s általa Becskerek pravoszláv vallásu polgárait, egyben a hitközség tagjainak köszönetét tolmácsolta a karácsonyuk alkalmából kifejezett szívélyes jókívánatokért.

Üzleti záróra a görög keleti karácsonyi ünnepek alatt. A görög keleti karácsonyi ünnepek alkalmából az üzletek vasárnap, karácsony első napján zárva tartandók, míg másnapján, hétfőn, tetszés szerint nyitva vagy zárva tarthatók. Kialakult szokás szerint valószínű, hogy az üzletek hétfőn délig nyitva lesznek, délután pedig zárva maradnak.

Idegesség, fejfájás, álmatlanság, szédülés, bágyadtság, levertség, félelemérzések eseteinél a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz kitűnő házi szer, amely az emésztőszervekből eredő zavarok nagy részét megszünteti s visszaadja a testnek és szellemnek régi munkaképességét. Orvosi szaktekintélyek megfigyelték, hogy a **Ferenc József** víz öreg embereknél is megbízhatóan és minden fájdalom nélkül hat.

Karácsonyi színelőadás. A második becskerek-i szokolyegyesület görög keleti karácsony első napján este 8 órai kezdettel színelőadást rendez a zsinati otthonában. Bemutatásra kerül Nusity Braniszláv 3 felvonásos vígjátéka, az „Egyszerű ember”. Rendező Gardinovacski Milán. Belépődíj 3 és 5 dinár.

Táncdélután a Vojvodina nagytermében. A Vojvodina szálló igazgató-sága január 7-ikén, görög keleti karácsony első napján, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Vojvodina nagytermében táncdélutánt rendez a Simay-duo, singing feols közreműködésével.

Görög keleti Szilveszter. A Kolo Szrpszkih Szesztara a Vojvodinában rendezti évbucszató estjét. Deutsch Magda és Niederbacher Ruti felléptével. Belépődíj nincs.

A becskerek-i szegények segélye. Becskerek város tanácsa most állapította meg Ambrus Gizella és 73 társa havi segélyét. A városi szegényeknek a mostani évre is havi 150 dinár segélyt szavaztak meg és az általánosságoktól csak indokolt esetben tértek el. A segélyekhez a képviselőtestület is hozzájárult.

Becskekerekiek a Putnik szlovéniai társasutazásán. A Putnik menetjegyiroda szlovéniai társaskirándulásra tegnap reggel indultak el a becskerek-i résztvevők, számszerint öten.

Egy becskerek-i takszi-soffőr érdekes találmánya

Becskekerek, dec. 6.

Az autósport egyik legnagyobb téli ellensége a csuszos fagyos utast és hó, ami ellen a szenvedélyes autózók kerékláncokkal és az autóra szerelt hólapátokkal védekeznek. A keréklánc alkalmazása csak némileg csökkenti a gépkocsi csuszását és ezenkívül a motornak jelentősebb erőfeszítésre van szüksége, ami nagyobb benzinfogyasztást eredményez.

Az autózás téli hátrányain akar most Cocity Nenad becskerek-i takszi-soffőr segíteni, egyszerű szerkezettel, de rendkívül praktikus találmányával. Cocity, aki már több mint 8 éve soffőr egy olyan szerkezetet konstruált, amit

az autó hátsó kerekére lehet felszerelni

mégpedig bármelyik gépkocsira tekintet nélkül a kerek méretére. A találmányt most küldte be a beográdi szabadalmi hivatalnak és mivel azt számos becskerek-i szakember alkalmazhatónak és rendkívül praktikusnak nyilvánította, a szabadalom átvétele után nyomban gyártani is kezdi: Előnye az, hogy alkalmazásával bármilyen csuszós havas uton félannyi benzinfogyasztás mellett mégis a rendes 60-80 kilométeres óránkénti sebesség érhető el.

Az eddigi számítások szerint az ára darabonként 1500-2000 dinár lesz, amely összeg rövid idő alatt megtérül már a benzinfogyasztás csökkenésével is.

A „becsületes megtaláló” leleplezte az orvos felesége és a fiatal ügyvéd titkos szerelmét

A pesti társaságokat most különös háttérrel váls foglalkoztatja. A válókeresetet még nem adta be felesége ellen az ismert jómódu pesti orvos, aki a történet szenvedő hőse, de a társaságban már tudják, hogy dr. N.-né már néhány nap óta édesanyjánál lakik és N. doktor ur már tárgyal ügyvédjével.

Az orvos felesége az elmúlt héten egy este sirva vallotta férjének, hogy nem tudja, hol és hogyan, elvesztette a briliánsokkal kirakott platina karkötőóráját. Az orvos vizsgálta kétségbeesetten siró feleségét és másnap több napilapban hirdetést tett közzé, hogy ötven pengő jutalomban részesül az elvesztett óra megtalálójá.

A hirdetésben nem nevezte meg magát az orvos, csak pontos lakcímet jelezte, hogy a becsületes megtaláló hova vigye a talált tárgyat.

Két napon át megjelent a hirdetés és a harmadik napon, mialatt az asszony nem tartózkodott otthon, az orvos lakásán megjelent egy férfi az elvesztett platinaórával. A becsületes megtalálójában dr. N. meglepetten ismerte fel a ház jóbarátjának, egy fiatal ügyvédnek inasát.

Az inas zavarba jött, amikor megtudta, hogy ki vesztette el az órát

és az orvos faggatására elmondotta, hogy az ékszer a ház lépcsőházában találta, ahol gazdája az ügyvéd lakik. N. doktornak ennyi elég volt. Kifizette az inasnak az ötven pengő jutalmat és nyugodtan döntötte el magában, hogy régi gyanuja beigazolódott és ő a francia vigjátékok unalemig megunt családi háromszögében a felszarvazott férj szerepét játssza.

Amikor felesége hazajött, határozott hangon közölte az asszonnyal, hogy bizonyítékai vannak arra, hogy feljár a fiatal ügyvéd garzonlakásába és haladéktalanul beadja ellene a válókeresetet.

N. doktornét férje határozott fellépése megalavarta, elvesztette biztonságát és mindent bevallott. A feleség még aznap összecsomagolta ruháit és édesanyjához költözött. A fiatal ügyvéd a válóper befejezése után feleségül veszi a szép asszonyt. A gálans férj visszaadta feleségének az ötven pengőért visszaváltott áruló platinaóráját. Az asszony és az ügyvéd csak ekkor tudták meg, hogy ki és mi leplezte le a titkos liaison. Az ügyvéd felmondott inasának, aki a „becsületes megtaláló”ként a bonyodalmakat előidézte.

Köszönetnyilvánítás. Jovánovity Jován dr. becskerek-i vezetőügyész 100 dinárt adományozott a Milosrdje jótékony célú egyesületnek. A nemes adományért ezton fejezi ki hálás köszönetét a vezetőség.

Elsülyedt egy magyar óceánjáró Az Árpád nevű magyar tengerjárógőzös — colombói jelentés szerint — elsülyedt. Legénységét minden valószínűség szerint sikerült megmenteni. Az Árpád a japán partok felé tartott és a katasztrófa okairól közelebbi részletek még hiányoznak.

Autóbuszjárat Becskerek és Noviszád között. A Glücksmann-autóbusz ismét a rendes menetrend szerint közlekedik. Becskerekről fél 8 óraker, Noviszádról pedig délután fél 5 óraker indul.

Közelebbi hater cég esik a becskerek-i kamara illetékessége alá. A becskerek-i kereskedelmi és gyártási kamara hatásköre alá jelenleg 5 ezer 933 cég tartozik. Ezek között négyezer 389 kereskedelmi, 237 gyártási és ugyanannyi forgalmi vállalat, 50 bank, 12 biztosítási és 1008 vendéglő.

A HIRADÓ görög keleti vallástu. olvasóinak, előfizetőinek, hirdetőinek, valamint a GLOBUS-nyomda pravoszláv hittelekeztűi nb. rendezőinek, ezton kíván kellemes és boldog karácsonyi ünnepeket

a HIRADÓ szerkesztősége, kiadóhivatala és a GLOBUS nyomda.

Zseberán Bogoljub temetése. Tegnap délután 2 óraker ment végbe Zseberán Bogoljub nyug. pénzügyigazgatósági tisztviselő temetése a Gyurgya Stratimirovitya ucca 25. szám alatti gyászházból. Nagyszámú barátai és ismerősei kísérték ki a Tomaseváci uccai gk. temetőbe. Az elhunytban Zseberán Szteván városi tisztviselő édesatyját gyászolja.



Szénkeféket
bármilyen villamos géphez vagy készülékhez
beszerez a hazai cég!
Ivan Paspá és Fiai
Zagreb I. Postafiók 60.

Külön szenzáció lesz a Vojvodina álarcosbálján bemutatkozó jazz zenekar, amely szakadatlanul fogja huzni a talpalávalót a bálteremben. Ugyanakkor a kávéházban elsőrangú cigányzenekar szórakoztatja a vendégeket.

Skiélet a Fruskagórán. A Fruskagóra hegységben már hetek óta nagyszámú télisportkedvelő szórakozik. A hó az egész hegyláncon eléendő magasságu, aminek folytán az idén különösen sok skikedvelő tartózkodik a Fruskagórán.

Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez.

A személyazonossági igazolványok meghosszabbítása. A becskerek-i rendőrség közli, hogy a személyazonossági igazolványok meghosszabbítását megkezdtek. Az érdekeltek idejekorán intézzék el a meghosszabbítást, mert a meg nem hosszabbított igazolványok az idén már nem érvényesek. Jelentkezni a 9-es számú szobában lehet.

Egy román pap, mint vasgárdista vezér. A bukaresti rendőrség letartóztatta Petrolescu román papot, akinél nagymennyiségű kompromitáló anyagot foglaltak le. Kiderült, hogy a vasgárdának egyik igen tevékeny tagja volt. Petrolescu sportegyesületet alapított, amelybe 60 középiskolai tanulót vont be. Ezeket esküt vett, hogy életük árán is végrehajtják a vasgárda akcióit.

Vér-, bőr- és idegbajosok a természetes „Ferenc József” keserűvíz mint igen jó béltisztító szert eredményesen használják.

Zágrebban maximálták a kamatlábat. A zágrebi bankok a kihitelezett tőke kamatját 12 és fél százalékból, a betétek utáni kamatot hat és fél százalékból állapították meg.

ORIENT BIOSKOP

Helyárak:
4, 6, 8 és 10 Din.

Szombat 3-5-7-9 ókor Vasárnap
Nagy ünnepi műsor! 100% tonfilm sláger!
„Szeress ma éjszaka“ (Hercegnő és szabója)
Többet ér a fiatal szabó, mint az öreg herceg!
Filmoperett a legjobb két világhírű szereplővel:
Maurice Chevalier és a csodás hangu J. M. Donald

Kellemes karácsonyi ünnepeket kívánunk!
Vasárnap: Matiné

BALKAN BIOSKOP

Szombat 3-5-7-9 Vasárnap Hétfőn 3-5-7-9 órakor Kedden 5-7-9 órakor
100% szenzációs cirkuszfilm, amilyen még nem volt
Tigris (A nagy ketrec) hihetetlen élmények egy állatszelditőről. 4-6-8-10 D

100%-os német operett a világ legnagyobb énekesével József SCHMIDT-tel, jobb mint Jean Kiepura, jobb mint R. Tauber
Ein Lied geht um die Welt
többi szereplő: Chertotte Ander, Viktor de Kowa, F. Kampers
A legszebb velencei felvétel, élvezetes gyönyörű film a legjavából. — Boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk! —
Helyárak: 4-6-8-10 Din. Kedvezményes jegyek nem érvényesek

Be kell jelenteni a kereskedő és vendéglős alkalmazottakat. A becskerekai és Beeskerek járási kereskedő és vendéglős egyesület felhívja a kereskedők illetve a vendéglősök figyelmét, hogy alkalmazottaikat hatádektalanul jelentsék be az egyesületnek, mert ellenkező esetben az ipartörvény 308 §-a alapján 1000 dinárig terjedhető pénzbírsággal sújtják őket, amely összeg végrehajtás utján is beszedhető.

Bíróság a kulcslyuk előtt. A szkopliei törvényszék tegnap tárgyalta Bojadzinovity Hariton kereskedő válóperét, aki azt állítja, hogy a kulcslyukon át tanukkal külsőre, hogy a felesége egy idegen férfivel csókolózik. A bíróság erre kiszállt a helyszínre és személyesen meggyőződött arról, hogy be lehet-e látni a kulcslyukon. A tárgyalást a napokban folytatják.

Tizenhat évi fegyházra ítélték a budapesti mérnök gyilkosait. Lechner Viktor b.-pesti származású mérnököt Kosz. Mitrovica közelében meggyilkolták és kirabolták. A gyilkosokat 16 évi börtönre ítélték.

A svájci sapka. Egy kávéházban megjelenik egy hihetetlenül kövér hölgy, zsirpárnától duzzadó fején svájci sapka van, kacérul panyókára vetve.

— Na, hogy tetszik? — kérdi egy szomszéd asztalnál ülő ur a barátjától.

— Szép, szép. — feleli a barát — de egy ilyen nőnek tulajdonképpen három sapkát kellene viselni.

— Hármát?
— Igen. Egyet a jobb halántékán, egyet a bal halántékán és egyet a homlokán.

Mindazoknak, akik felejthetetlen jó édesanyánk, testvérünk, rokonunk

őzv. Eckert Jánosné

szül. Szohn Anna

elhunyta alkalmából részvételükkel felkerestek, virág- és koszorúadományokkal nagy fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, különösen azonban a nagy számban megjelent kereskedő uraknak ezután mond hálás köszönetet

a gyászoló család

Köszönetnyilvánítás.

Ezúton mondunk hálás köszönetet mindazoknak a rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, akik a benünket ért súlyos csapás alatt, az oly korán elhunyt szerető hitves, ill. anya, testvér, sógornő és rokon

Feketics Katalin

szül. Holzner

elhalálása alkalmával részvételükkel, koszorú- és virágadományokkal felkerestek, amellyel mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. Különösen köszönetet mondunk a Vendéglős Szövetség t. tagjainak testületileg való megjelenésükért és mindazoknak, akik drága halottunkat utolsó útján elkísérték.

A gyászoló család.

A becskerekai sakkélet tündöklése és bukása

Becskereken 1897 óta hat sakkklub tündöklését élveztem végig és egyel kevesebb haldoklását volt alkalmam megsajnálai.

Mind egyik sakkklub megalakulását egy-egy üstökös világbajnok. (Lasker, Cs'gorin, Kapablanka, Aljechin) megjelenése idézte elő.

Megalakultunk óriási lelkesedéssel választottunk minden tisztségből legalább kettőt, hogy a hiúságok kielégítést nyerjenek, de 2-3 évi működés után az érdeklődés kezdett lanyhulni, a vezetőség nem folytathatta kellően munkáját, mert a tagok száma ijesztően fogyott, a pénzbevétel morzsává zsugorosodott. Én vállaltam mindig a pénzbeszedő elég hálátlan szerepét, házról-házra járva a tagok közt összeszedtem néhány garast, hogy ezekkel az injekciókkal meghosszabbítsam a már haldokló klub életét.

Egy-két évi szünet után jött az új sakk-üstökös (talán Cs'gorin) megalakultunk újra, választottunk új elnököket, tiszteletbeliokat, nem tiszteletbeliokat, alapító tagokat, akik előre leszurkolták a 100-200 koronájukat, kezdtünk dolgozni, később lanyhult az érdeklődés és végeztük, újra lassu kimulással.

A klubok, a fenti módon alakultak és multak ki csak a szünetek lettek hosszabbak és a klub élete rövidebb.

Akkor még nem voltak rendszeres klubmérkőzések, vagy városköziek, a tornákat többnyire csak elismert legjobb sakkosok között, többnyire nevezetesebb fiúknak vezetőségei rendezték reklám céljából.

Most viszont minden társulatnak, lábbal rugó, fejberugó, pingnek és pongnak is, billiárdnak is meg van a maga sakk-szekciója. Azonkívül minden jobb kocsmának megvan az 1-1 sakkfigurája, sőt ismerek borbélyműhelyt is, ahol az unalmas várakozásokat megrövidíthetjük egy-egy sakk partival.

Ennek az új érának köszönhetjük a 3 utolsó sakkklub megalakulását Beeskereken, egyik rövidebb életű a másiknál. Az elsőnél hála a mecénások mély zsebének megtudtuk rendezni az első ország-

gos sakk-versenyünket, amely ismertté tette Beeskereket.

A második a Radnicski Sport-klub sakk-szekciója, amely városközi mérkőzéseinél jelentős eredményt ért el.

Érkezettünk az utolsóhoz, a mostani sakk-klubhoz, amelynek feladata lett volna, hogy a mult tapasztalataink okulva fejlessze a sakkéletet, ehelyett rák módjára egyik csápjával a „Vojvodinába“ a másikkal Dungverszkihez kapaszkodva, nemhogy előre, hanem hátra mászik.

Pedig megvan a mód arra, hogy városunkat a sakk terén megint ismertté tegyék csak egy kis összetartás szükséges, megvan az aránylag jó közepes fiatal sakk-gárdánk amely eddig városközi mérkőzéseknél mindig jobb eredményt ért el a többi szomszédainknál.

Ezek a fiatalok akarnak tanulni és fejlődni, újra megrendezni egymás közötti tornájukat, résztvenni városközi mérkőzéseknél, de nincs hozzá kellő anyagi támogatásuk.

Hol vannak a mi régi mecénásaink! ezek most beburkolozva vízszaverek támadási kísérleteinket.

Azért ily reményeket nem is táplállok többé, de felkérem Beeskerek sakkosait és sakk barátait, lépjenek közzénk — mondjuk 5 dinár havi tagdíj kötelezettséggel — pártoló tagnak, hogy a 36.000 lakosú Beeskerek legalább oly nívóra juthasson, mint a lényegesen kisebb városok szerény sakk-klubjai.

Szabó Titus
vasuti techn. főosztályvezető

HIRADÓ

politikai napilap.

Alapítva 1871.

Szerkesztő: Kelemen János
hírlapíró, dr. Rajsa u. 8.

A kiadásért felel:
Őzveggy dr. Mara Jenőné,
Sokolski kej 10.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Vel. Beeskerek, Dr. Tirsa (Obiliceva) u. 3.
Telefon 21.

Tűzifa!

elsőrendű szép, száraz gyertyán-, bükk- és tölgyfa reklámában kapható a

Mohaupt - fatelepen

100 kg bükkhulladék 25 Din
100 kg barnaszén 22 Din
(prompt házhoz szállítva) 632

Ne dobja el

használt vagy elromlott

főtőtollát

mert 24 óra alatt szakszerűen garancia mellett megjavítják a

„Papyrus“ könyvkereskedésben

Fizessen elő a

„Hiradó“-ra

amely január hó elsején lép

63-ik évfolyamába.

Elegendő a telefonhívás (21) és bármelyik napon megindítjuk lapunkat.

Előfizetési ár házhoz szállítva vagy vidékre postai küldéssel ... 25 dinár. Külföldre (tengerentútra is) havonta 40 dinár.

A legmodernebb tartós (Dauer) **ondolálást**

gőzzel és villany-nyal végzi

Klekker Misi

Grünbaum udvar



Karácsonyi Osztó Jánosnál borvásár a „Drina“-vendéglőben

Asztali óbor . . . literje 7.— Din
Rizlingi óbor . . . „ 10.— „
Burgundi óbor . . . „ 10.— „
Nagyobb vételnél . . . „ 8.— „

Pravoszlav jóbarátainknak és vendégeinknek kellemes karácsonyi ünnepeket kívánok!

5 hold beültetett szőlő

a rajta levő két házzal, az összes berendezéssel, öt-hat évre bérbe, esetleg örökön szabadkézbe eladó.

Érdeklődni: Őzv. Krizanov Jaconánál, Beogradska ucca 11. sz. alatt. 3

Üzleti könyveket

saját rovatoló intézetünkben készítünk a legkomplikáltabb minták után is



Globus nyomda

Vel. Beeskerek, Dr. Tirš u. 3

Telefon 21.